
國立臺北商業大學附設空中進修學院 112 學年度第二學期期中考參考答案 

考試科目： 二專 515 經濟學(下) 考試日期： 113 年 4 月 21 日 節次： 1 
 

問答題:每題 20 分 

一、試簡述失業的種類與說明自然失業率。 

答：失業的種類：摩擦性失業、結構性失業、循環性失業和季節性失業。 

自然失業率為摩擦性失業率及結構性失業率加總之和。 

 

 

二、 請計算 2001 年和 2006 年的大島指數。 

 
 

答：大島指數:2001:39.23/7.07=5.55; 2006:40.16/6.64=6.05 

2001 年大島指數較少， 

 

 

三、通貨膨脹下誰是受益者？誰是受害者？  

答：1. 有利企業，不利勞工  2. 有利債務人，不利債權人  3. 有利資產持有者，不利現今持有者   

4. 有利變動收入者，不利固定收入者有利薪資波動者，不利固定薪資者： 

 

 

四、假設 C=500+0.5(Y-T)，政府支出和稅收都是 100，投資支出為 200，則 

均衡所得為何？自發性支出乘數為何？定額稅成數為何？平衡預算乘數為何？  

答： Y=C+I+G=500+0.5(Y-100)+200+100;Y=1500。自發性投資乘數=2。定額稅乘數= -1。平衡預算乘數=1 

 

 

五、什麼是節儉的矛盾？ 
答: 凱因斯提出了「節儉的矛盾」(paradox of thrift)的觀念：節儉的矛盾是指當整體經濟的儲蓄意願提高時，事

實上實際達成的儲蓄不但不會增加，反而會下降。 

 

 


